Modeloplossing examen Statistiek voor bedrijfskundigen-I,

versie groen/roze

Juist of fout? Vul in met “juist™ of “fout™

De score op deze vraag wordt toegekend aan de hand van de volgende tabel:

Aantal correct beantwoorde items [ O | 1 [ 2|3 [4 |56 | 7|8]9| 10
Score O(1 | 1[2]|3[3[|4[5]6]|8]10
1) Een stochastische variabele met een ordinale meetschaal is discreet. 1) FO‘U&
2)  Op een intervalschaal duidt de waarde 'nul’ op afwezigheid van het bestudeerde 2) Fﬂ
kenmerk. .
3) Bij een scheve gegevensverdeling met een lange staart aan de rechterzijde heeft 3) TM
de mediaan een negatieve z-score.
4) De standaardafwijking is ongevoelig aan extreme gegevenswaarden. 1) Fl.‘k
5)  Voor twee gebeurtenissen A en B geldt P(A|B)P(B) = P(B|A)P(A). 5) 7_.‘Mt
6) Disjuncte gebeurtenissen zijn niet onafhankelijk. 6) M
7) De kans dat een discrete stochast X een waarde a aanneemt is nul, en dit voor 7) EQA&
alle waarden a in het bereik van X.
8) Het steekproefgemiddelde is een zuivere schatter van het populatiegemiddelde, 8) FQ_‘\&L

omdat er steeckproeven bestaan waarbij het steckproefgemiddelde gelijk is aan het
populatiegemiddelde. F l
9) De absolute waarde van het verschil tussen  en populatiegemiddelde wordt de 9) =/
standaardfout van z genoemd. .
10)  Voor kleine steekproeven (n < 30) is Z normaal verdeeld indien = een normale 10) j&t
verdeling heeft.
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Bij elke uitspraak past slechts één grafiek. Een grafiek kan bij meerdere uitspraken passen.

De score op deze vraag wordt toegekend aan de hand van de volgende tabel:

Aantal correct beantwoorde items | 0 [ 1 | 2 | 3 | 4

Score 01012314
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1)  De gegevensverzameling is vrijwel normaal verdeeld. 1) L
2) De gegevensverdeling is scheef met een lange staart naar links. 2) E_
3) De gegevens variéren van min 4 tot plus 4 standaardafwijkingen van het 3) i
gemiddelde.
4)  Minder dan 1% van de gegevens is verder dan twee standaardafwijkingen van 1) 4&

het gemiddelde verwijderd.

Tien studenten hebben meegedaan aan een IQ-test. Van één student is de score x verloren

gegaan. Eén van de toetsanalisten herinnerde zich echter nog dat = > 115.

De resultaten in dalende volgorde zijn: =, 114, 108, 103, 101, 100, 99, 99, 94, 92.

Bepaal de kleinste gehele waarde van x zodat dit een mogelijke uitschieter zou zijn.

madicen = 00,5
Q.= 99
Q; = 4108

Qi+ 1S KR : 103 + 13 5 = A24s

3 Rlaivmke %Ji-l'\-l-Qa. waonde zodol -no-?kjl‘e wkachiokan )

> KA=19
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. In een bepaald academiejaar slaagde 30% van de eerstejaarsstudenten HW voor het vak Wiskunde I-B

in eerste zittijd. Van deze studenten slaagde 30% eveneens voor het vak Statistiek I in eerste zittijd.
Verder bleek dat 28% van de eerstejaarsstudenten HW beide vakken moest hernemen in tweede zittijd.
Los de volgende vragen op met correct gebruik van kansnotaties en gebruik volgende

afkortingen voor de gebeurtenissen:
W = “Geslaagd voor Wiskunde I-B in eerste zittijd” en S — “Geslaagd voor Statistiek I

in eerste zittijd”.
(a) Stel dat 500 studenten HW examens van de vakken Wiskunde I-B en Statistiek I aflegden
in eerste zittijd. Hoeveel studenten slaagden voor beide valkken?

(b) Hoe groot was de kans dat iemand die niét slaagde voor Statistiek I, wél geslaagd was voor
Wiskunde I-B?

3 pm Zijn de gebeurtenissen 'Geslaagd voor Wiskunde I-B in eerste zittijd’ en 'Geslaagd voor
Statistiek I in eerste zittijd’ van elkaar (on-)afhankelijk? Motiveer aan de hand van kansregels.

W’eﬂ : "y 2 E' P(W)= °/3

2.3 0,2
g° P(s|w)-
5] Putns)- oz

o) P(wns\ = P(W).P(slw)==2-2= 2% - 2uy,

b) P(wlS‘)-P(WncS) 43_0}_0 = 400 = 3
PS) S5 &% Ay
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Zijn de volgende stochastische variabelen binomiaal? Duid telkens aan met “ja” of “nee”.

De score op deze vraag wordt toegekend aan de hand van de volgende tabel:

Aantal correct beantwoorde items | 0 | 1 [ 2 | 3 | 4
Score 0101024
1) Het aantal mislukkingen in een binomiaal experiment. 1)

2) Het aantal doelpunten in een serie van 5 strafschoppen, nadat een match van de  2)

Rode Duivels eindigt op een gelijkspel, ook na verlengingen.

3) Het aantal keer dat je met Euromillions moet spelen alvorens je wint. 3)
4)  Het aantal personen zonder abonnement op Netflix bij 100 op straat 4)

FEEF

aanges [')1'01\'(‘11 volwassenen.
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. Het invoeren van flexi-jobs en de witte kassa hebben het zwartwerk in de horeca gevoelig teruggedron-
gen, zo blijkt uit een onderzoeksrapport (eind 2017). Toch blijft deze sociale en fiscale fraude een groot
probleem, zowel voor de overheid (die belastingsinkomsten misloopt) als voor de betrokken werknemer
(die geen sociale rechten geniet). Een restaurantuitbater denkt dat zowat 30% van de horecazaken nog
steeds fraude pleegt. We beschouwen een aselecte steekproef van n horecazaken in Vlaanderen.

W

(a) |3 ptn| Hoe groot is de kans dat er in minstens één derde van n = 20 horecazaken zwartwerk
wordt vastgesteld?

(b) Je inspecteert lukraak n = 20 horecazaken en stelt zwartwerk vast in maximaal 3 ervan.
Zijn er statistische redenen om te twijfelen aan de 30%-hypothese van de restaurantuitbater? Leg
uit.

tn | Onderstel n = 100. De kans dat in minstens de helft van deze 100 horecazaken fraude
geconstateerd wordt, is het best te benaderen door P(z > a) waarbij a gelijk is aan:

9.5 9.5 . 5 20,5 - . . . .
A \}SQJT B. \I/Jﬁ C. 292; D. jg‘% E. Kans is niet benaderbaar via de normale verdeling.

Verklaar.
al P(x>22) = P(x32)= 1-P(=gé) = 1-0,60% =[ 0,392
b) P(x<3) = o,10% = [40,7 %]

> g MAMMEHW.QMW 403+% > 5%
c) M= A00.0,3 =[30] d = \a00.0,7.0,3 = & 45

s Vo
M tzc <:63.S S L°l"°°] COde:&

P(xkﬂ%)z P(2>'3ﬁ‘ﬁu—';;3") = P(2>ﬁ2 = |onburoond B

Nrry

Vraag 5



3. Een fabrikant van wasmachines garandeert zijn klanten gratis vervanging in geval van defect binnen de

twee jaar en vervanging tegen halve prijs bij defect binnen de 4 jaar (maar niet binnen de eerste 2 jaar).
Een wasmachine wordt desgevallend slechts één keer vervangen. De levensduur van een wasmachine is
normaal verdeeld met een gemiddelde van 12 jaar en een standaardafwijking van 4 jaar.

(a) |2 ptn| Welk percentage van de wasmachines zal kosteloos moeten vervangen worden?

(b) |3 ptn|Hoeveel wasmachines zullen aan halve prijs moeten vervangen worden op een totale levering
van 10.000 stuks?

(c) Beschrijf de vorm en de parameters van de kansverdeling van de gemiddelde levensduur
van een wasmachine in een steekproef met n = 16.

(d) |2 ptn| Welk percentage van de wasmachines heeft een levensduur van exact 12 jaar?

sbel x = do Lonerndimin vom <o, vtymadina in Jonam
xX ~ N(’ll,'-l)

a) P(x<2) x P(z ¢ 9+49-) = P(2<-2,5)= o,5-P(ocz¢1,5)

= o,5—0,4938 = 0,0062 =|o,629

by P(2¢x¢u) P22 ¢ 2 ¢ Bo42) = P(-2,5< 2< -2)

= P(o¢z<25) - Plocz<2)= 24938 - 04372 = 0,0146

=) 0,0466.10000 =
C-) < wﬂmolm&imk f";= '42‘]'001'-
l.| .
== — -.440"(1’1
x \14‘

Cl) P(I.=4?.):|§|
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Modeloplossing examen Statistiek voor bedrijfskundigen-I

Juist of fout? Vul in met “juist” of “fout”.

De score op deze vraag wordt toegekend aan de hand van de volgende tabel:

Aantal correct beantwoorde items [ 0 [ 1 [ 2|3 |4 |5 |67 |89 10

Score O11(1(2]|3|3[4]|5]6]8]10

1) Gegevens op een ratioschaal bezitten de eigenschap dat gelijke verschillen in 1) Tgbt
waarden wijzen op gelijke verschillen in het bestudeerde kenmerk.

2)  Een continue stochastische variabele kan ook een eindig aantal mogelijke 2) Fm&k
uitkomsten hebben.

3)  De modus is een maatstaf die niet bruikbaar is bij kwantitatieve gegevens. 3) Fm‘k

.
3

4)  In elke gegevensverzameling geldt: Y1 (z; — ) = 0.

;

5)  De gemiddelde score op een examen is 73 (op 100) , met een standaardafwijking

gelijk aan 2. Dan zijn ten minste 75% van de scores begrepen tussen 68 en 79.
6)  Gegeven: twee onafhankelijke gebeurtenissen A en B met P(A) = 0,3 en 6) Fo‘uk

P(B) =0,1. Dan is P(AUB) = 0.4.

7)  Bij een continue kansverdeling geldt: P(z > a) = P(x > a) voor alle waarden a.

i

8) Het kanshistogram van een binomiaal verdeelde stochastische variabele is met

p = 1/2 is symmetrisch.
9)  Steekproeven met grootte n worden genomen uit een populatie met 9) F_O\lk

populatieverwachting p. De verwachting van het steekproefgemiddelde is dan

gelijk aan p/\/n.
10)  De centrale limietstelling zegt dat de steekproefverdeling van Z exact normaal 10) F_O‘\Lk
verdeeld is als n > 30.
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2. (a) Juist of fout? Vul in met “juist™ of “fout”, op je antwoordbundel.

De score op deze vraag wordt toegekend aan de hand van de volgende tabel:

Aantal correct beantwoorde items | 0 | 1 |2 | 3| 4
Score O 1L |{1]2]|4

Een gegevensverzameling wordt gekenmerkt door de volgende normaliteitsplot:

© -
= 7]
=3 -
Z < 4
o
(?_
T T T

data z-scores

.

1)  De mediaan en het rekenkundig gemiddelde liggen dicht bij elkaar. 1) jME

2)  Minder dan 1% van de gegevens is verder dan twee standaardafwijkingen van  2) F_QQL
het gemiddelde verwijderd.

3) De gegevens variéren van min 3 tot plus 3 standaardafwijkingen van het 3) FM.L
rekenkundig gemiddelde.
.
4) De gegevensverdeling is scheef met een lange staart naar links. 1) ME

(b) Kies het juiste alternatief. Slechts 1 alternatief is correct. Je dient geen uitwerking te
tonen.
Tien studenten hebben meegedaan aan een IQ-test. De resultaten zijn:
100, 102, 92, 99, 103, 101, 114, 99, 94, 116.
A. Enkel 116 is een uitschieter.
B. 92 is een mogelijke uitschieter, 114 en 116 zijn vrijwel zekere uitschieters.
C. Enkel 114 en 116 zijn uitschieters.
m 92 en 114 zijn mogelijke uitschieters, 116 is een vrijwel zekere uitschieter.

E. Er zijn geen uitschieters.

Q, = 99
@ =40y [ DKA=Y

v

Q,-15KR: 99 - 6§ = 93
Q,- 3 KR: 99 -42= @7
Qs+ 45KR : 40>+ 6 = 103
Qy+ 3 KR 1 40> 442= 445
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Zijn de volgende stochastische variabelen binomiaal? Duid telkens aan met “ja” of “nee”.

De score op deze vraag wordt toegekend aan de hand van de volgende tabel:

Aantal correct beantwoorde items | 0 | 1 [ 2 [ 3 | 4

Score Of1])1]2]4
.
1) Het aantal politici met een Twitter-account uit 100 willekeurig gekozen politici. 1)
2) Het aantal eigenaars van zonnepanelen in een steekproef van 1000 Vlamingen. 2)
3) Het aantal pogingen nodig om te slagen voor het theoretisch rij-examen. 3) MY
4) Het aantal vakken uit BA1 handelswetenschappen waarvoor een 1) mnee

modeltrajectstudent tweede zit heeft.

3) pan vo R md-t.lygonz,'-w ~ak QAH.M%’\-ook

4) hat oombal pogiugen i voonedniak gpkend
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4. Een bepaald bedrijf heeft in het voorbije jaar 50 sollicitatiebrieven ontvangen, waarvan 10
geschreven door werkzoekenden met een masterdiploma. Van deze masters werden er 3 uitgenodigd
tot een sollicitatiegesprek. Verder werden 70% van de ontvangen sollicitatiebrieven door het bedrijf
verticaal (in de prullenmand) geklasseerd.

Los de volgende vragen op aan de hand van kansnotaties en kansregels. Gebruik hierbij
de volgende afkortingen voor de gebeurtenissen:

M “Sollicitant met masterdiploma” en U

“Sollicitant kreeg uitnodiging voor een
gesprek”.

(a) |1 ptn|Bepaal de kans dat een aselect gekozen sollicitatiebrief werd geschreven door een werkzoe-
kende zonder masterdiploma.

(b) |3 ptn|Bepaal de kans dat een lukraak gekozen sollicitatiebrief afkomstig is van een werkzoekende
zonder masterdiploma en dat deze sollicitant niet werd uitgenodigd voor een gesprek.

(c) |3 ptn| Bepaal de kans dat een willekeurig in de prullenmand gegooide sollicitatiebrief door een

master werd geschreven.

(d) Onderzoek of het uitnodigen tot een sollicitatiegesprek afhankelijk is van het diploma van
de schrijver van de sollicitatiebrief.

L‘*’MBOO»M y Wankzoe! P(u 9
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ot —— ®® (2 P(gam) +P(US N
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c & — P(U‘lM)P(M‘- 0,7.90,2 -

) P(MIU") P09 = o

d) P(uiM) = PCu)
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5. m Voor het Vlaams Parlement stemden 30% van de kiezers in Oost-Vlaanderen in 2014 voor de

N-VA. We beschouwen een aselecte steekproef van n = 20 kiesgerechtigden uit Oost-Vlaanderen.
(a) |3 ptn |Bepaal de kans dat er in deze steekproef minder dan één derde voor de N-VA heeft gestemd.

(b) |3 ptn|Bepaal de kans dat minstens twee en hoogstens tien personen uit deze steekproef voor de
N-VA hebben gestemd.

(c) |3 ptn|Is je antwoord in vraag (b) consistent met de regel van Tsjebysjev? Leg uit.

Skal s = aambal NVR-Rinzan,
A P(x<6)=[s¢e3]

2 ~~ R (29;0,3)

b) P(2<>x <10) = P(>x €£40) -P (3¢ &4) = 0,983 - 0,008 =[o,875]
Q) m=20.03=6 da=V20.0703=\42 =24

TAJ&bbysrw- P(/\A'l T<x M+ '20-) >/?5./¢

P (4,8 <> <02) = P(x $10) =P (> &) = 0,983 - 0,008 =[o,575]
975% > 5% > ennhlonkia
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6. |10 ptn | De maandelijkse huurprijs van een appartement in een bepaalde deelgemeente van Gent anno
2017 is normaal verdeeld met een gemiddelde van €750 en een standaardafwijking van € 200.

(a) |3 ptn| Je hebt net je masterdiploma behaald en werk gevonden rond het Gentse en wenst daar
een appartement te huren. Wat is de kans dat je een appartement zal vinden van max. €600 per
maand?

(b) |4 ptn| Bepaal de minimumprijs van de 10% duurste appartementen in deze deelgemeente van
Gent.

(c) |3 ptn|In een steekproef van n = 25 willekeurig geselecteerde appartementen vinden we = = €850

Is dit een zeldzame gebeurtenis? Leg uit.

o) abﬂzﬂk=4*&wniJLﬁb&}UWuAfmwsoppmknm¢*k

2 ~ N (250, Loo)

P(> & 600}~ P(z< €00-25¢)_ P(z2 <~0o,%5) /
N1 P /

= 0,5-P(0<¢2<025) = o,5-6,2%34 =[0,2266| 690 750
b atell o= guanacgda minimusmpaii
P(= =) < o

PN P(z?ﬂ’)So"l

200

é w)‘h?% [
200

& X %750+ 1,28 200
& [x, ¥1006 €

) X NN(;S"'“?) wonkt % ir novmaal venolagdd mek (M= =
ﬂ-fz

P(X % 850)  P(2y 850-%56) _ P(2%2,5)= o,5-6,4338 =
%o

=2 200, kloine ko S | )

x
o4
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